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Este exame contém dez (10) perguntas. Responde-as na sua folha de respostas. oo
da pergunta em valores.

Na margem direita estd indicada, entre parénteses, a cotagiio de ca
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Cotagio

Um dos 6xidos do carbono estudados foi 0 monéxido de carbono.
a) Escreva a equagio da combustdo do monéxido de carbono. (2,0)
(1,0)

b) Enumere duas (2) aplicagdes do monoéxido de carbono.
O 6xido de célcio reage com o diéxido de carbono e formam carbonato de célcio, segundo a
equagdo que se segue:
Ca0 + €O, — CaCO3
(2,0)

(DadOSZAT(Ca): 40; Ar(,:): 123 AT(O)z |6)
Qual é a massa do carbonato de célcio que se forma quando sao consumidos 28 g de 6xido de

calcio?

3 Observe 0s compostos que se seguem.
I.CH; — CHO II. HCOO — CH3 IIl. CH, = CH; IV.CH; — COOH
» < 2 1 (1,5)
A que fungdo organica pertence cada um dos compostos?
Escreva os nomes oficiais das substancias que se seguem.
I.CH; —CH—CH—C=CH II. CH; — CH, — CH — CH3
| i | (1,0)
CH;

CH; C,Hs
5 Represente em forma de equagdo quimica acertada, a hidrogenagdo catalitica do 2 - metil
buteno — 2 na presenga de calor. _ (2,0)
quagdes abaixo
+ (1.3)

6. Complete e acerte as €
CH - CH3 + H2504 =

a) CH3 _CH‘—CHZ—

CH, CH,
(1,0)

b) CH, — CH = C — CHy — CH3 + H;0 =
l
CHs
(1,0)

¢) O que diz a regra aplicada ao completar a equagdo 6.a)?

Vire a folha

879369395



1023/10" Clasta/Bsacs dOuiinick 7" ks

Observe os alcoois abaixo.
Il. CH; — OH

I. CH; — CH, — CH, — OH
m decrescente de solubilidade em agua.

a) Na sua folha de respostas ponha os alcoois em orde
b) Justifique a resposta dada na alinea anterior.

Complete e acerte as equagoes abaixo.

a) CH3

l

KMnOy4
CH; —C—CH,—OH + [0]— -
H+

CH;

b)CH; — CH — CH — CH3 + HCL - +
l l
CHy " OH
A pentanona — 2 tem isomeros de fungao.
cionais da pentanona — 2 e de um dos seus isomeros de fungao.

Represente as formulas ra

Dados os acidos carboxilicos.
I. CH; — COOH II. CH3—CH2—CH—CH-COOH
| I
CH; C;Hs

a) Use a nomenclatura Oficial e nomeie 0s COMpOStOs.

b) Escreva o nome usual do composto 1.
FIM

©.5)
(1,0)

(1,3)

(1,5)

1,0

(1,0)
(0.5)
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